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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 004 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 8 au 9 avril 2025.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Les droits de douane imposés par Donald Trump soulèvent une vive inquiétude pour l'économie du pays, le pouvoir 
d'achat, l'emploi et l'épargne des Français
L’inquiétude porte sur l’ensemble des pans de l’économie française :
• La situation économique de la France (84%, dont 36% « très inquiet »)
• Le pouvoir d’achat (78%, dont 33% « très inquiet »)
• L’emploi (74%, dont 22% « très inquiet »)
• L’épargne (64%, dont 23% « très inquiet »)
De plus, 78% des parents sont inquiets pour l’avenir de leurs enfants.

Ces inquiétudes parcourent l’ensemble des catégories de population, sans distinction de classe sociale, d’âge ou d’électorat. A noter cependant que les personnes qui bouclent leurs fins de 
mois en étant contraintes de se restreindre sont encore plus inquiètes pour l’avenir de leurs enfants (86%) et pour leur pouvoir d’achat (86%).

Les Français anticipent une crise grave et longue
72% des Français pensent que la crise commerciale sera une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes.
Seuls 27% estiment que c’est un moment de tensions sans impact majeur et qui va rapidement se terminer.
A nouveau, toutes les catégories de population partagent le même pronostic. Les électeurs du RN se montrent un peu moins pessimistes (61% pensent que la crise va être grave et longue).

Secteurs les plus impactés par les droits de douane : les Français s'inquiètent avant tout pour les vins et spiritueux, et dans 
une moindre mesure pour l'automobile et le luxe
60% des Français citent le secteur des vins et spiritueux comme un des trois secteurs qui vont être les plus impactés par cette crise commerciale.
36% citent le secteur automobile, et 36% le luxe. Plus loin, 22% citent l’agriculture et 20% l’aéronautique. Les autres secteurs sont cités par moins de 20%.

L'opinion publique demande une riposte ferme de l’Union Européenne
62% des Français estiment que la réponse doit être ferme, en imposant en retour des droits de douane similaires sur les produits américains. Ce chiffre est en léger recul (-2 pts) par rapport 
à la semaine dernière, notamment auprès des électeurs Ensemble (60%, -13). A l’inverse, 36% plaident pour une négociation pour éviter l’escalade, quitte à céder sur certains aspects.

A ce stade, la plupart des Français n'envisagent pas de modifier leur comportement d'épargne
Moins de 30% envisagent de changer leur comportement d’épargne (16% en épargnant davantage, 12% en réduisant leur épargne). 52% ne comptent pas modifier leur comportement et 
20% affirment ne pas avoir les moyens d’épargner. Les moins de 50 ans ont légèrement plus tendance à envisager accroitre leur épargne (23% à 33% selon la classe d’âge).
Auprès des ménages les plus aisés, le comportement est proche de celui observé auprès de l’ensemble des Français : 19% « plus d’épargne », 11% « moins », 63% ne vont rien changer.

#Opinion.en.direct
Les Français et les droits de douane
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Principaux enseignements

L'image de Donald Trump en France se dégrade encore
86% des Français ont une mauvaise image de Donald Trump (+6 points en un mois), dont 61% une très mauvaise image.
Son image se dégrade notamment auprès des électeurs du RN (+11, à 70%). Les autres électorats confirment leur opinion très négative à l’égard du Président des Etats-Unis (95% 
parmi les électeurs NFP, 94% parmi ceux d’Ensemble, et 82% chez ceux de LR).

La "méthode Trump" est très fortement rejetée par l'opinion publique française
L’ensemble des aspects de la « méthode Trump » sont rejetés par les Français (entre 79% et 54% « mauvaise chose », entre 8% et 29% « bonne chose », entre 12% et 24% « ne sait 
pas ») :
• Il ne tient plus compte des objectifs climatiques pour réduire l’impact des Etats-Unis sur le dérèglement climatique (79% « mauvaise chose »)
• Il peut être agressif dans ses propos (79%)
• Il met en place des droits de douane importants sur les produits importés de l’étranger (76%)
• Il réduit les aides internationales et humanitaires (71%)
• Il remet en question le soutien à l’Ukraine (65%)
• Il supprime de nombreuses normes pour les entreprises (61%)
• Il agit rapidement, par décret (60%)
• Il supprime les « politiques de diversité », visant à mieux représenter la diversité de la population dans les entreprises, les administrations (57%)
• Il réduit fortement le nombre de fonctionnaires (56%)
• Il n’a pas de tabou, il n’a pas peur de bousculer l’ordre établi (54%)
Seul l’aspect « il fait ce qu’il dit, il tient ses promesses » partage davantage l’opinion : 39% « mauvaise chose », 36% « bonne chose », 25% « ne sait pas »;
A noter que si les électorats du NFP, d’Ensemble et de LR rejettent largement la méthode Trump, celui du RN est plus nuancé : notamment sur la question du soutien à l’Ukraine, des 
aides internationales et humanitaires, de la suppression des normes, des politiques de diversité, de la réduction du nombre de fonctionnaires, de l’action par décret. Et il approuve en 
majorité l’absence de tabou, ainsi que le fait qu’il tienne ses promesses.

Risque de "trumpisation" de la France : 6 Français sur 10 n'y croient pas à ce stade
58% des Français estiment qu'il n’y a pas de risque de « trumpisation » de la France. C’est notamment le cas de 2 électeurs sur 3 du RN (64%), de LR (69%) et d’Ensemble (64%).
A l’inverse, 41% jugent que ce risque existe en France, notamment 66% des électeurs NFP.
A noter que les moins de 50 ans sont très partagés, alors que les plus de 50 ans estiment majoritairement qu’il n’y a pas de risque de « trumpisation » de la France.

#Opinion.en.direct
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Les droits de douane imposés par Donald Trump soulèvent une vive inquiétude 
pour l'économie du pays, le pouvoir d'achat, l'emploi et l'épargne des Français
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La situation économique de la France

L’avenir de vos enfants

Votre pouvoir d’achat

L’emploi en France

Votre épargne
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22

26

36

TOTAL
INQUIET

TOTAL
PAS INQUIET

Concernant la crise commerciale, êtes-vous inquiet ou pas inquiet concernant… ?
En % - Ensemble des Français
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Les Français anticipent une crise grave et longue
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72

27

Une crise grave qui va durer
et entraîner des conséquences importantes

Un moment de tensions sans impact majeur
qui va rapidement se terminer

Ces dernières semaines, Donald Trump a mis en place des droits de douane élevés pour la plupart des pays du monde, c’est-à-dire qu’un produit ou une matière première qui arrive de l’étranger (Europe, 
Asie, autres pays américains, Afrique, etc.) pour être vendu aux Etats-Unis est taxé lors de son arrivée sur le territoire américain. Ce lundi, après la mise en place de nouveaux droits de douane, les 
bourses mondiales ont fortement baissé. En moyenne pour les produits provenant de l’Union Européenne, les droits de douane sont passés de 1,2% à 21,2%.

Selon vous, s’agit-il d’une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes ou plutôt d’un moment de tensions sans grande gravité qui va 
rapidement se terminer et être sans conséquence ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et les droits de douane
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Secteurs les plus impactés par les droits de douane : les Français s'inquiètent avant tout
pour les vins et spiritueux, et dans une moindre mesure pour l'automobile et le luxe
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Les vins et alcools spiritueux

L’automobile

Le luxe

L’agriculture

L’aéronautique

L’industrie pharmaceutique

L’industrie métallurgique

Les banques et assurances

L’industrie énergétique

Le tourisme, la restauration, l’hôtellerie

Le textile, l’habillement

Le transport, la logistique

Les cosmétiques

Le numérique

Le BTP (bâtiments et travaux publics), la construction
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Cité en 1er

Cité en 2ème/3ème

D’après vous, quels sont les secteurs d’activité français qui vont être le plus impactés par cette crise commerciale ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les droits de douane
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L'opinion publique demande une riposte ferme de l’Union Européenne

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les 
voitures, 200% sur les vins et spiritueux) ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

62

36

L’Europe doit répondre de manière ferme
en imposant en retour des droits de douane 

similaires sur les produits américains

L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis
pour éviter l’escalade et une guerre commerciale, 

quitte à céder sur certains aspects

Sans-réponses : 2

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025

(-2)*

(+2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/Les Echos réalisée du 1er au 2 avril 2025.
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A ce stade, la plupart des Français n'envisagent pas de modifier leur 
comportement d'épargne

Etant donné la situation économique et commerciale, quel comportement allez-vous adopter concernant votre épargne ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

16

12

52

20

Je vais plus épargner,
mettre davantage d’argent de côté

Je vais moins épargner,
mettre moins d’argent de côté

Je ne vais pas changer mon comportement

Je n’ai pas les moyens
de mettre de l’argent de côté

Les Français et les droits de douane
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Une très bonne image Une assez bonne image Une assez mauvaise image Une très mauvaise image Sans-réponses

TOTAL
MAUVAISE IMAGE

TOTAL
BONNE IMAGE
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L'image de Donald Trump en France se dégrade encore
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13% (-6)*

86% (+6)

Quelle image avez-vous de Donald Trump ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 3 au 4 mars 2025.

21 19 13

79 80 86

09.04
2025

04.03
2025

07.11
2024

Evolutions 
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La "méthode Trump" est très fortement rejetée par l'opinion publique française
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Une mauvaise chose Une bonne chose Je ne sais pas

Il ne tient plus compte des objectifs climatiques
pour réduire l’impact des Etats-Unis sur le dérèglement climatique

Il peut être agressif dans ses propos

Il met en place des droits de douane importants
sur les produits importés de l’étranger

Il réduit les aides internationales et humanitaires

Il remet en question le soutien à l’Ukraine

Il supprime de nombreuses normes pour les entreprises

Il agit rapidement, par décret

Il supprime les « politiques de diversité », visant à mieux représenter
la diversité de la population dans les entreprises, les administrations

Il réduit fortement le nombre de fonctionnaires

Il n’a pas de tabou, Il n’a pas peur de bousculer l’ordre établi

Il fait ce qu’il dit, il tient ses promesses

Parmi chacune des choses suivantes que certains observateurs attribuent à Donald Trump, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise chose ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les droits de douane
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30

48

10 1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON TOTAL OUI
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Risque de "trumpisation" de la France : 6 Français sur 10 n'y croient pas à ce stade
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41%58%

Certains observateurs parlent d’un risque de « trumpisation » de la France, qui correspondrait à l’application des discours et politiques de Donald Trump en France. Ils 
évoquent notamment la remise en cause des droits des minorités, de l’IVG, de la science, des juges, de l’administration, des politiques environnementales, l’utilisation 
régulière d’injures, d’outrances. Diriez-vous qu’il y a un risque de « trumpisation » de la France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les droits de douane
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Concernant la crise commerciale, êtes-vous inquiet ou pas inquiet concernant… ?

En % - TOTAL INQUIET La situation économique de la France Votre pouvoir d’achat L’avenir de vos enfants L’emploi en France Votre épargne
x

Total 84 78 78 74 64

SEXE DU REPONDANT

Un homme 79 73 69 67 56

Une femme 88 81 86 81 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 79 76 47 61 62

25-34 ans 83 84 87 67 67

35-49 ans 84 80 79 72 64

50-64 ans 84 80 69 79 62

65 ans et plus 84 70 81 81 63

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 83 80 78 72 65

Agric., artisan, comm. 82 75 75 70 58

CSP+ 83 80 77 78 61

Cadres 86 86 77 80 61

Profession Intermédiaire 81 75 78 77 61

CSP- 83 80 79 67 69

Employé 84 79 84 67 70

Ouvrier 81 82 72 68 67

INACTIFS 85 74 78 78 63

Retraité 84 71 87 81 63

Autre inactif 85 81 75 70 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 85 78 78 76 66

Communes urb. de province 84 77 78 73 63

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 83 82 79 72 61

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 79 71 80 76 60

100.000 hab. et plus 85 77 76 73 66

Agglomération parisienne 82 78 78 74 62

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 82 78 78 74 62

Province 84 78 78 75 64

Nord-Est 85 77 82 73 69

Nord-Ouest 85 81 68 74 62

Sud-Ouest 80 77 69 72 64

Sud Est 83 74 85 77 61

Les Français et les droits de douane
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Concernant la crise commerciale, êtes-vous inquiet ou pas inquiet concernant… ?

En % - TOTAL INQUIET La situation économique de la France Votre pouvoir d’achat L’avenir de vos enfants L’emploi en France Votre épargne
x

Total 84 78 78 74 64

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 75 70 73 57

La France insoumise (FI) 81 78 79 71 48

EELV / G.s 74 63 53 63 50

Le Parti Socialiste (PS) 83 80 70 81 67

TOTAL LREM ET ALLIES 84 67 80 83 56

La République en marche 79 67 74 83 52

TOTAL DROITE 85 77 58 72 68

Les Républicains 85 77 55 72 68

TOTAL RN/R! 87 78 84 70 67

Le Rassemblement National 88 81 85 70 66

Reconquête 84 57 85 75 70

SANS PREFERENCE PARTISANE 83 80 82 75 68

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 77 73 77 59

Yannick JADOT 71 58 35 46 46

Emmanuel MACRON 85 74 83 80 63

Valérie PECRESSE 90 70 74 81 62

Marine LE PEN 86 79 84 73 71

Eric ZEMMOUR 89 77 78 73 73

Abstention, vote blanc ou nul 81 79 77 71 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 77 77 78 63

Marine LE PEN 85 78 82 73 67

Abstention, vote blanc ou nul 78 76 73 72 60

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 83 78 75 77 60

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 83 70 70 80 57

LR, DVD, UDI 84 74 72 83 62

Rassemblement National et ses alliés 84 76 81 71 66

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 84 81 82 73 66

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, s’agit-il d’une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes ou plutôt d’un moment de tensions sans grande gravité qui va rapidement se terminer et être sans 
conséquence ?

En % Une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes
Un moment de tensions sans impact majeur qui va rapidement se 

terminer
Sans-réponses

x

Total 72 27 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 66 32 2

Une femme 77 22 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 27 2

25-34 ans 70 28 2

35-49 ans 73 25 2

50-64 ans 73 26 1

65 ans et plus 70 29 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 72 27 1

Agric., artisan, comm. 69 31 0

CSP+ 73 27 0

Cadres 69 31 0

Profession Intermédiaire 76 23 1

CSP- 72 26 2

Employé 76 22 2

Ouvrier 66 32 2

INACTIFS 71 27 2

Retraité 70 29 1

Autre inactif 73 25 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 24 2

Communes urb. de province 72 27 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 32 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 73 27 0

100.000 hab. et plus 76 23 1

Agglomération parisienne 66 32 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 65 34 1

Province 73 25 2

Nord-Est 75 24 1

Nord-Ouest 69 30 1

Sud-Ouest 78 21 1

Sud Est 73 25 2

Les Français et les droits de douane
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, s’agit-il d’une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes ou plutôt d’un moment de tensions sans grande gravité qui va rapidement se terminer et être sans 
conséquence ?

En % Une crise grave qui va durer et entraîner des conséquences importantes
Un moment de tensions sans impact majeur qui va rapidement se 

terminer
Sans-réponses

x

Total 72 27 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 27 0

La France insoumise (FI) 71 29 0

EELV / G.s 64 34 2

Le Parti Socialiste (PS) 83 17 0

TOTAL LREM ET ALLIES 74 23 3

La République en marche 70 26 4

TOTAL DROITE 71 29 0

Les Républicains 71 29 0

TOTAL RN/R! 63 36 1

Le Rassemblement National 67 32 1

Reconquête 35 65 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 74 23 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 27 1

Yannick JADOT 76 24 0

Emmanuel MACRON 74 23 3

Valérie PECRESSE 68 29 3

Marine LE PEN 67 31 2

Eric ZEMMOUR 61 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 74 25 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 75 23 2

Marine LE PEN 67 32 1

Abstention, vote blanc ou nul 72 27 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 76 24 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 71 27 2

LR, DVD, UDI 75 25 0

Rassemblement National et ses alliés 61 39 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 74 23 3

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, quels sont les secteurs d’activité français qui vont être le plus impactés par cette crise commerciale ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Les vins et alcools 
spiritueux

L’automobile Le luxe L’agriculture
L’aéronautiqu

e
L’industrie 

pharmaceutique
L’industrie 

métallurgique
Les banques et 

assurances
L’industrie 

énergétique

Le tourisme, la 
restauration, 

l’hôtellerie

Le textile, 
l’habillement

Le transport, la 
logistique

Les cosmétiques Le numérique
Le BTP (bâtiments 

et travaux publics), 
la construction

x

Total 60 36 36 22 20 15 15 13 13 12 11 11 10 10 7

SEXE DU REPONDANT

Un homme 62 35 41 23 20 13 18 12 9 9 11 8 12 11 7

Une femme 57 36 33 21 19 16 13 14 16 15 11 15 9 9 7

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 29 31 21 14 24 9 25 24 20 13 17 11 16 7

25-34 ans 46 29 27 27 12 14 8 15 20 13 17 20 7 13 11

35-49 ans 61 36 36 21 20 14 17 13 9 10 13 11 12 9 11

50-64 ans 64 35 39 22 24 13 15 12 13 12 10 11 13 6 4

65 ans et plus 76 42 42 19 22 13 21 8 8 12 5 6 9 10 4

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 56 33 36 25 19 15 16 13 14 11 13 12 12 9 8

Agric., artisan, comm. 63 46 45 26 21 7 17 7 10 16 11 5 12 3 9

CSP+ 57 32 42 22 23 17 17 12 15 9 10 10 13 9 7

Cadres 62 30 47 17 23 14 20 17 15 7 9 8 15 11 4

Profession Intermédiaire 53 32 39 25 24 19 15 9 14 11 10 12 11 8 9

CSP- 55 32 30 27 15 13 14 15 14 12 16 14 12 10 8

Employé 52 31 29 31 16 15 10 14 16 14 16 14 10 9 7

Ouvrier 58 33 32 22 14 11 18 16 10 10 16 14 14 10 10

INACTIFS 64 40 36 18 21 15 16 13 11 14 7 11 8 11 6

Retraité 75 40 41 20 23 14 19 9 8 14 5 7 8 10 4

Autre inactif 41 38 25 14 17 17 7 23 18 15 13 19 8 15 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 38 37 22 20 19 18 11 13 6 9 9 8 9 9

Communes urb. de 
province

59 35 36 21 20 13 14 13 13 15 10 13 11 10 7

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

61 31 42 18 18 14 15 13 14 15 9 10 15 12 6

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

65 34 42 21 28 12 12 8 11 12 14 9 10 7 7

100.000 hab. et plus 55 37 31 22 18 14 15 15 13 16 10 16 10 11 7

Agglomération 
parisienne

54 35 36 28 18 13 16 15 11 12 13 10 11 10 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 55 35 35 27 18 16 16 15 11 12 13 10 11 10 7

Province 61 36 37 21 20 14 15 13 13 13 10 12 10 10 7

Nord-Est 56 41 28 23 21 17 15 16 13 14 11 12 8 10 9

Nord-Ouest 63 33 41 21 19 15 17 12 14 10 14 11 13 8 4

Sud-Ouest 65 33 43 21 22 7 13 10 15 13 9 15 12 11 4

Sud Est 61 34 37 18 19 15 16 12 11 13 7 11 10 11 11

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025



- 19 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, quels sont les secteurs d’activité français qui vont être le plus impactés par cette crise commerciale ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Les vins et alcools 
spiritueux

L’automobile Le luxe L’agriculture
L’aéronautiqu

e
L’industrie 

pharmaceutique
L’industrie 

métallurgique
Les banques et 

assurances
L’industrie 

énergétique

Le tourisme, la 
restauration, 

l’hôtellerie

Le textile, 
l’habillement

Le transport, la 
logistique

Les cosmétiques Le numérique
Le BTP (bâtiments 

et travaux publics), 
la construction

x

Total 60 36 36 22 20 15 15 13 13 12 11 11 10 10 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 36 40 20 19 13 21 12 15 15 10 13 12 7 8

La France insoumise (FI) 42 45 40 11 13 17 15 20 23 13 9 16 12 11 10

EELV / G.s 51 29 53 15 13 13 24 6 8 22 8 9 20 8 15

Le Parti Socialiste (PS) 64 33 32 28 28 10 22 10 13 12 12 13 10 2 3

TOTAL LREM ET ALLIES 74 36 45 27 28 14 17 4 7 10 6 7 13 10 0

La République en marche 75 24 41 25 27 21 19 4 12 11 8 11 6 17 0

TOTAL DROITE 68 39 54 17 23 11 15 9 15 6 9 11 13 6 5

Les Républicains 67 40 54 17 23 11 15 7 16 6 9 11 12 6 5

TOTAL RN/R! 62 37 33 21 23 15 12 11 12 10 11 14 11 16 5

Le Rassemblement 
National

60 38 32 21 23 16 13 12 13 11 11 12 11 15 4

Reconquête 78 25 32 23 21 13 0 0 0 9 33 29 5 14 18

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

57 35 30 25 16 16 14 18 13 13 11 11 8 9 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 57 42 42 14 22 16 18 12 17 10 11 13 10 8 5

Yannick JADOT 64 46 42 29 18 17 19 7 4 9 8 7 8 11 6

Emmanuel MACRON 74 38 39 25 19 14 20 11 7 10 8 9 14 9 4

Valérie PECRESSE 60 29 61 35 31 5 21 9 12 7 2 7 12 3 6

Marine LE PEN 60 37 34 21 16 12 16 10 12 13 13 16 9 15 5

Eric ZEMMOUR 75 24 32 24 32 16 11 5 8 7 16 22 9 10 4

Abstention, vote blanc 
ou nul

50 30 32 23 17 16 10 18 17 19 12 11 10 9 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 66 36 42 24 17 16 18 11 11 11 11 11 10 8 5

Marine LE PEN 62 34 34 24 23 12 15 10 12 13 11 15 8 12 5

Abstention, vote blanc 
ou nul

55 36 36 18 21 14 13 16 14 14 9 10 13 9 9

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 60 39 39 18 19 13 20 12 17 14 11 10 12 9 7

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

73 31 46 31 23 16 19 5 12 12 6 9 13 4 3

LR, DVD, UDI 57 45 50 15 33 11 11 13 8 7 9 12 11 14 4

Rassemblement National 
et ses alliés

65 35 38 25 18 14 14 10 9 12 11 13 12 13 3

Abstention, blanc et nul, 
non-inscrits

53 34 28 21 18 16 14 18 14 14 13 12 8 10 12

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les voitures, 200% sur les vins et 
spiritueux) ?

En % 
L’Europe doit répondre de manière ferme en imposant en retour des 

droits de douane similaires sur les produits américains
L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis pour éviter l’escalade et une 

guerre commerciale, quitte à céder sur certains aspects
Sans-réponses

x

Total 62 36 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 37 2

Une femme 62 36 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 39 4

25-34 ans 59 37 4

35-49 ans 62 37 1

50-64 ans 65 34 1

65 ans et plus 61 37 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 37 2

Agric., artisan, comm. 62 35 3

CSP+ 63 36 1

Cadres 61 37 2

Profession Intermédiaire 64 35 1

CSP- 60 38 2

Employé 60 38 2

Ouvrier 61 38 1

INACTIFS 62 36 2

Retraité 62 36 2

Autre inactif 63 35 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 34 4

Communes urb. de province 61 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 40 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 35 2

100.000 hab. et plus 62 38 0

Agglomération parisienne 62 34 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 34 3

Province 61 37 2

Nord-Est 58 40 2

Nord-Ouest 64 34 2

Sud-Ouest 63 36 1

Sud Est 61 37 2

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025



- 21 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les voitures, 200% sur les vins et 
spiritueux) ?

En % 
L’Europe doit répondre de manière ferme en imposant en retour des 

droits de douane similaires sur les produits américains
L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis pour éviter l’escalade et une 

guerre commerciale, quitte à céder sur certains aspects
Sans-réponses

x

Total 62 36 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 36 1

La France insoumise (FI) 54 43 3

EELV / G.s 68 32 0

Le Parti Socialiste (PS) 66 33 1

TOTAL LREM ET ALLIES 61 37 2

La République en marche 55 45 0

TOTAL DROITE 61 37 2

Les Républicains 63 35 2

TOTAL RN/R! 57 42 1

Le Rassemblement National 59 40 1

Reconquête 35 65 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 62 35 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 33 2

Yannick JADOT 74 26 0

Emmanuel MACRON 69 28 3

Valérie PECRESSE 68 32 0

Marine LE PEN 60 38 2

Eric ZEMMOUR 40 60 0

Abstention, vote blanc ou nul 60 38 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 33 2

Marine LE PEN 58 41 1

Abstention, vote blanc ou nul 63 35 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 65 33 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 60 39 1

LR, DVD, UDI 68 30 2

Rassemblement National et ses alliés 63 36 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 60 38 2

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etant donné la situation économique et commerciale, quel comportement allez-vous adopter concernant votre épargne ?

En % 
Je vais plus épargner, mettre davantage d’argent 

de côté
Je vais moins épargner, mettre moins d’argent de 

côté
Je ne vais pas changer mon comportement

Je n’ai pas les moyens de mettre de l’argent de 
côté

Sans-réponses
x

Total 16 12 52 20 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 19 12 51 18 0

Une femme 14 12 53 21 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 10 33 22 2

25-34 ans 26 17 38 19 0

35-49 ans 23 12 50 15 0

50-64 ans 11 13 55 21 0

65 ans et plus 3 9 66 22 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 20 14 47 18 1

Agric., artisan, comm. 24 19 46 11 0

CSP+ 23 16 49 12 0

Cadres 25 12 51 12 0

Profession Intermédiaire 22 18 48 12 0

CSP- 17 13 45 24 1

Employé 21 13 41 25 0

Ouvrier 13 12 50 23 2

INACTIFS 11 9 58 22 0

Retraité 3 8 67 22 0

Autre inactif 28 10 39 23 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8 14 56 22 0

Communes urb. de province 17 10 52 20 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 7 53 20 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 10 54 20 1

100.000 hab. et plus 17 13 50 20 0

Agglomération parisienne 25 15 45 15 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 23 16 45 16 0

Province 15 11 53 20 1

Nord-Est 13 12 53 22 0

Nord-Ouest 19 8 56 17 0

Sud-Ouest 21 5 56 18 0

Sud Est 11 15 50 23 1

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025



- 23 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Etant donné la situation économique et commerciale, quel comportement allez-vous adopter concernant votre épargne ?

En % 
Je vais plus épargner, mettre davantage d’argent 

de côté
Je vais moins épargner, mettre moins d’argent de 

côté
Je ne vais pas changer mon comportement

Je n’ai pas les moyens de mettre de l’argent de 
côté

Sans-réponses
x

Total 16 12 52 20 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 21 12 52 15 0

La France insoumise (FI) 26 14 39 21 0

EELV / G.s 32 4 52 12 0

Le Parti Socialiste (PS) 12 15 59 14 0

TOTAL LREM ET ALLIES 12 6 72 10 0

La République en marche 12 7 79 2 0

TOTAL DROITE 17 8 64 11 0

Les Républicains 18 8 63 11 0

TOTAL RN/R! 18 14 45 22 1

Le Rassemblement National 20 13 45 21 1

Reconquête 0 35 47 18 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 13 14 49 24 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 15 44 22 0

Yannick JADOT 14 10 66 10 0

Emmanuel MACRON 15 8 64 13 0

Valérie PECRESSE 11 7 67 15 0

Marine LE PEN 15 14 52 19 0

Eric ZEMMOUR 20 20 48 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 18 12 50 19 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 11 58 14 0

Marine LE PEN 15 14 48 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 16 11 52 20 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 20 14 47 19 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 12 7 69 12 0

LR, DVD, UDI 20 14 52 14 0

Rassemblement National et ses alliés 16 13 53 18 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 16 11 48 24 1

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle image avez-vous de Donald Trump ?

En % TOTAL BONNE IMAGE Une très bonne image Une assez bonne image TOTAL MAUVAISE IMAGE Une assez mauvaise image Une très mauvaise image Sans-réponses
x

Total 13 3 10 86 25 61 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 18 5 13 82 24 58 0

Une femme 9 1 8 90 26 64 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 0 13 85 24 61 2

25-34 ans 20 7 13 79 35 44 1

35-49 ans 16 3 13 83 27 56 1

50-64 ans 12 3 9 88 23 65 0

65 ans et plus 10 2 8 89 18 71 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 17 5 12 82 26 56 1

Agric., artisan, comm. 25 5 20 75 13 62 0

CSP+ 14 3 11 86 25 61 0

Cadres 15 2 13 85 30 55 0

Profession Intermédiaire 14 4 10 85 21 64 1

CSP- 18 6 12 81 29 52 1

Employé 15 7 8 83 29 54 2

Ouvrier 22 4 18 78 29 49 0

INACTIFS 9 1 8 90 23 67 1

Retraité 8 1 7 91 21 70 1

Autre inactif 10 0 10 87 29 58 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 3 9 86 26 60 2

Communes urb. de province 13 2 11 86 25 61 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 1 11 87 33 54 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 3 12 84 25 59 1

100.000 hab. et plus 14 3 11 86 20 66 0

Agglomération parisienne 15 6 9 84 24 60 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 17 8 9 82 25 57 1

Province 13 2 11 86 25 61 1

Nord-Est 13 2 11 85 26 59 2

Nord-Ouest 13 2 11 87 24 63 0

Sud-Ouest 11 2 9 89 26 63 0

Sud Est 14 2 12 86 24 62 0

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle image avez-vous de Donald Trump ?

En % TOTAL BONNE IMAGE Une très bonne image Une assez bonne image TOTAL MAUVAISE IMAGE Une assez mauvaise image Une très mauvaise image Sans-réponses
x

Total 13 3 10 86 25 61 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 1 6 92 16 76 1

La France insoumise (FI) 10 0 10 88 19 69 3

EELV / G.s 8 2 6 89 18 71 3

Le Parti Socialiste (PS) 3 0 3 97 14 83 0

TOTAL LREM ET ALLIES 3 1 2 97 16 81 0

La République en marche 2 1 1 98 20 78 0

TOTAL DROITE 24 5 19 74 25 49 2

Les Républicains 25 5 20 73 25 48 2

TOTAL RN/R! 36 11 25 64 32 32 0

Le Rassemblement National 32 9 23 68 34 34 0

Reconquête 83 41 42 17 14 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 7 1 6 92 28 64 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6 1 5 93 17 76 1

Yannick JADOT 4 4 0 96 23 73 0

Emmanuel MACRON 7 1 6 93 22 71 0

Valérie PECRESSE 12 0 12 88 22 65 0

Marine LE PEN 27 5 22 73 34 39 0

Eric ZEMMOUR 49 22 27 51 27 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 8 1 7 90 27 63 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 2 6 92 17 75 0

Marine LE PEN 27 7 20 73 33 40 0

Abstention, vote blanc ou nul 9 1 8 89 26 63 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 4 0 4 95 13 82 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 6 3 3 94 20 74 0

LR, DVD, UDI 18 5 13 82 23 59 0

Rassemblement National et ses alliés 29 6 23 70 33 37 1

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 10 2 8 88 27 61 2

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi chacune des choses suivantes que certains observateurs attribuent à Donald Trump, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise chose ?

En % - Une mauvaise chose

Il ne tient plus compte 
des objectifs climatiques 

pour réduire l’impact 
des Etats-Unis sur le 

dérèglement climatique

Il peut être agressif dans 
ses propos

Il met en place des droits 
de douane importants 

sur les produits importés 
de l’étranger

Il réduit les aides 
internationales et 

humanitaires

Il remet en question 
le soutien à 

l’Ukraine

Il supprime de nombreuses 
normes pour les 

entreprises

Il agit rapidement, par 
décret

Il supprime les « politiques 
de diversité », visant à 
mieux représenter la 

diversité de la population 
dans les entreprises, les 

administrations

Il réduit fortement le 
nombre de fonctionnaires

Il n’a pas de tabou, Il n’a 
pas peur de bousculer 

l’ordre établi

Il fait ce qu’il dit, il tient 
ses promesses

x

Total 79 79 76 71 65 61 60 57 56 54 39

SEXE DU REPONDANT

Un homme 76 75 74 68 65 57 56 55 54 48 35

Une femme 82 83 79 74 65 64 64 60 59 58 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 87 79 77 80 60 69 68 62 74 53 42

25-34 ans 76 74 67 69 57 57 52 55 51 41 26

35-49 ans 72 71 69 62 55 60 53 53 53 45 31

50-64 ans 80 82 84 76 72 61 65 61 57 57 45

65 ans et plus 84 87 81 74 75 61 65 59 56 66 45

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 76 75 73 67 61 59 57 55 54 48 35

Agric., artisan, comm. 76 82 80 70 67 56 59 51 55 53 39

CSP+ 81 82 77 72 67 64 63 61 61 54 41

Cadres 81 86 78 77 67 65 65 61 57 60 35

Profession Intermédiaire 80 80 76 69 67 63 62 61 64 50 45

CSP- 71 68 69 62 54 55 52 51 47 41 30

Employé 76 73 71 68 53 57 56 54 54 43 29

Ouvrier 65 61 66 55 55 53 46 46 39 38 31

INACTIFS 85 85 81 77 71 64 65 61 61 62 44

Retraité 86 88 83 78 77 63 66 61 59 66 45

Autre inactif 83 77 75 75 59 66 62 60 63 54 39

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 78 76 67 64 60 62 55 57 57 43

Communes urb. de province 79 79 76 71 65 60 60 57 55 51 36

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 77 76 72 70 60 54 56 51 47 48 30

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

79 80 77 72 64 56 53 52 51 46 34

100.000 hab. et plus 81 81 78 72 68 64 64 63 61 56 41

Agglomération parisienne 78 80 76 76 65 67 61 63 61 57 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 79 78 75 76 63 65 59 60 60 56 40

Province 80 80 76 70 65 60 60 57 56 53 38

Nord-Est 78 77 71 67 65 59 56 55 57 55 37

Nord-Ouest 81 81 78 72 70 59 66 60 52 55 44

Sud-Ouest 79 76 85 74 67 60 64 58 64 51 35

Sud Est 80 82 75 70 61 62 57 55 54 51 36

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi chacune des choses suivantes que certains observateurs attribuent à Donald Trump, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise chose ?

En % - Une mauvaise chose

Il ne tient plus compte 
des objectifs climatiques 

pour réduire l’impact 
des Etats-Unis sur le 

dérèglement climatique

Il peut être agressif dans 
ses propos

Il met en place des droits 
de douane importants 

sur les produits importés 
de l’étranger

Il réduit les aides 
internationales et 

humanitaires

Il remet en question 
le soutien à 

l’Ukraine

Il supprime de nombreuses 
normes pour les 

entreprises

Il agit rapidement, par 
décret

Il supprime les « politiques 
de diversité », visant à 
mieux représenter la 

diversité de la population 
dans les entreprises, les 

administrations

Il réduit fortement le 
nombre de fonctionnaires

Il n’a pas de tabou, Il n’a 
pas peur de bousculer 

l’ordre établi

Il fait ce qu’il dit, il tient 
ses promesses

x

Total 79 79 76 71 65 61 60 57 56 54 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 88 89 88 89 78 82 80 77 80 74 57

La France insoumise (FI) 80 85 82 86 63 79 72 77 83 74 59

EELV / G.s 87 87 86 83 78 73 77 69 68 61 42

Le Parti Socialiste (PS) 97 94 93 95 94 90 87 83 85 82 64

TOTAL LREM ET ALLIES 93 93 96 91 87 71 80 77 70 74 57

La République en marche 94 90 94 90 89 66 76 71 70 75 58

TOTAL DROITE 77 82 73 68 68 45 48 42 44 44 30

Les Républicains 76 81 72 69 67 46 50 42 45 45 31

TOTAL RN/R! 65 66 59 51 49 46 41 36 37 35 21

Le Rassemblement National 66 68 62 54 51 48 43 38 37 36 22

Reconquête 60 41 28 27 49 35 14 21 46 22 14

SANS PREFERENCE PARTISANE 78 77 74 68 59 56 55 55 51 48 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 87 86 83 71 72 71 73 71 68 50

Yannick JADOT 98 100 89 87 93 81 87 76 71 75 47

Emmanuel MACRON 90 92 91 86 83 71 72 70 66 66 49

Valérie PECRESSE 81 90 80 60 66 56 50 42 39 42 39

Marine LE PEN 66 67 57 52 50 45 45 40 38 39 27

Eric ZEMMOUR 63 51 59 37 56 37 31 29 44 38 19

Abstention, vote blanc ou nul 79 77 77 73 60 61 60 55 57 52 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 90 91 88 86 80 73 74 72 67 69 50

Marine LE PEN 68 69 62 51 52 45 43 40 43 40 30

Abstention, vote blanc ou nul 79 78 78 72 62 61 62 57 57 52 36

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 92 94 89 93 83 87 80 83 82 79 60

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

90 87 91 85 84 64 75 67 63 65 51

LR, DVD, UDI 82 87 78 74 73 61 53 54 54 62 42

Rassemblement National et ses 
alliés

70 70 61 49 50 47 43 39 42 39 26

Abstention, blanc et nul, non-
inscrits

75 74 75 70 58 56 56 54 53 45 32

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous qu’il y a un risque de « trumpisation » de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 41 11 30 58 48 10 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 45 11 34 54 43 11 1

Une femme 38 10 28 61 52 9 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 13 36 50 40 10 1

25-34 ans 51 13 38 48 40 8 1

35-49 ans 46 13 33 53 44 9 1

50-64 ans 34 8 26 66 53 13 0

65 ans et plus 36 9 27 63 53 10 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 44 11 33 55 46 9 1

Agric., artisan, comm. 60 21 39 40 36 4 0

CSP+ 44 9 35 56 47 9 0

Cadres 49 8 41 51 43 8 0

Profession Intermédiaire 41 10 31 59 49 10 0

CSP- 43 12 31 57 47 10 0

Employé 43 13 30 56 48 8 1

Ouvrier 42 11 31 58 45 13 0

INACTIFS 37 10 27 61 50 11 2

Retraité 35 7 28 64 54 10 1

Autre inactif 42 17 25 56 42 14 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 10 34 54 46 8 2

Communes urb. de province 40 12 28 59 48 11 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 10 28 60 48 12 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 11 23 66 55 11 0

100.000 hab. et plus 44 13 31 56 45 11 0

Agglomération parisienne 42 9 33 58 48 10 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 41 8 33 58 48 10 1

Province 41 11 30 58 48 10 1

Nord-Est 42 11 31 57 47 10 1

Nord-Ouest 43 8 35 57 47 10 0

Sud-Ouest 39 15 24 59 48 11 2

Sud Est 41 14 27 58 48 10 1

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous qu’il y a un risque de « trumpisation » de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 41 11 30 58 48 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 14 39 47 40 7 0

La France insoumise (FI) 63 17 46 36 26 10 1

EELV / G.s 58 17 41 42 41 1 0

Le Parti Socialiste (PS) 43 10 33 57 49 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 41 5 36 59 45 14 0

La République en marche 41 5 36 59 44 15 0

TOTAL DROITE 30 6 24 70 52 18 0

Les Républicains 30 5 25 70 52 18 0

TOTAL RN/R! 40 8 32 60 50 10 0

Le Rassemblement National 41 9 32 59 49 10 0

Reconquête 54 4 50 46 41 5 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 35 11 24 63 53 10 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 15 37 47 36 11 1

Yannick JADOT 51 14 37 49 45 4 0

Emmanuel MACRON 43 8 35 57 48 9 0

Valérie PECRESSE 25 6 19 75 61 14 0

Marine LE PEN 35 9 26 65 53 12 0

Eric ZEMMOUR 43 6 37 57 50 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 36 12 24 61 52 9 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 11 36 53 46 7 0

Marine LE PEN 34 8 26 66 55 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 39 12 27 59 47 12 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 66 21 45 33 28 5 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 36 7 29 64 50 14 0

LR, DVD, UDI 31 3 28 69 58 11 0

Rassemblement National et ses alliés 36 8 28 64 53 11 0

Abstention, blanc et nul, non-inscrits 38 11 27 60 49 11 2

Les Français et les droits de douane
9 avril 2025
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